Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie eksploatacji z16z metoda odkrywkowa
Oznaczenie kwalifikacji: M.41
Numer zadania: 01

Numer PESEL zdajacego™

Miejsce na naklejk¢ z numerem

Wypetnia zdajacy PESEL i z kodem o$rodka

M.41-01-19.06
Czas trwania egzaminu: 120 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
~ Rok 2019
CZESC PRAKTYCZNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swoj numer PESEL
i naklej naklejk¢ z numerem PESEL i z kodem osrodka.

Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke z numerem PESEL oraz wpisz:

— swoj numer PESEL*,

oznaczenie kwalifikacji,

— numer zadania,

— numer stanowiska.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 6 stron i nie zawiera btedow. Ewentualny brak stron
lub inne usterki zgtos przez podniesienie reki przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Zapoznaj si¢ z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten
nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu,

Czas rozpoczecia i zakonczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczacy zespohlu
nadzorujacego.

Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczenstwa i organizacji
pracy.

Po zakonczeniu wykonania zadania pozostaw arkusz egzaminacyjny z rezultatami oraz KARTE
OCENY na swoim stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczacego zespotu
nadzorujacego.

Po uzyskaniu zgody zespolu nadzorujacego mozesz opusci¢ salg/miejsce przeprowadzania
egzaminu.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie egzaminacyjne

W odkrywkowym zaktadzie gorniczym na jednej zmianie wykonano roboty strzalowe na I poziomie
eksploatacyjnym. Jednostkowe zuzycie $rodkéw strzatowych wyniosto q = 0,5 kg/m®. W wyniku robot
strzatowych urobiono M = 2 000 Mg zloza o gestosei g = 2,5 Mg/m®.

Pionowe otwory strzatowe o $rednicy d = 100 mm, przewiercie Hy = 1 m i zabiorze z = 40 - d, inicjowano
konektorami Qs o czasie opdznienia At = 25 ms, 42 ms i 67 ms. Do wykonania przybitki o dlugosci
L, = 0,9 - z uzyto grysu o granulacji 0—8 mm.

Na rysunku 1 przedstawiono lokalizacje odstrzalu oraz szkic sposobu laczenia zapalnikow z oznaczeniem
stopni opoznien zapalnikow w poszczegolnych otworach strzatowych. Na rysunku 2 przedstawiono schemat
pojedynczego otworu strzalowego.

@ LEGENDA
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Rysunek 1. Lokalizacja odstrzalu oraz szkic sposobu laczenia zapalnikow
Z oznaczeniem stopni opéznien zapalnikéw w poszczegélnych otworach strzalowych
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linia strzatowa
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Rysunek 2. Schemat pojedynczego otworu strzalowego

Na podstawie danych zamieszczonych w arkuszu egzaminacyjnym:

okresl na podstawie tresci zadania i rysunku 1 parametry odstrzalu: wysokos¢ urabianej $ciany, liczbg
otworow strzalowych, liczbe rzedow otworow strzalowych, zabior i dlugosé przybitki — wyniki zapisz
w tabeli 2,

okres$l na podstawie rysunkéw 1 i 2 rodzaj wlomu serii otworow, rodzaj tadunku materiatu wybuchowego
w otworze strzalowym, miejsce inicjowania ladunkéw materiatu wybuchowego w otworze strzalowym
1 zapisz w tabeli 3,

oblicz opoznienia odpalania poszczegolnych otworow strzalowych — wyniki obliczen zapisz w tabeli 4,
sprawdz, czy opoznienie miedzystrzatlowe At pomiedzy poszczegdlnymi otworami strzatlowymi wynosi
> 8 ms i zaznacz w tabeli 5,

oblicz catkowitg ilo§¢ materialu wybuchowego w siatce otworéw strzatowych oraz ilo§¢ materiatu
wybuchowego w pojedynczym otworze strzalowym — wyniki obliczen zapisz w tabeli 6.

Do wykonania obliczen wykorzystaj wzory okreslone w tabeli 1.

Tabela 1. Wzory obliczeniowe

Lp. Wyszezegolnienie Wzor
r . ] 3 M
[lo$¢ urobionego ztoza, V [m’] V= E

Catkowita ilo$¢ materialu wybuchowego
w siatce otworow strzatowych, Q. [kg]

[los¢ materiatu wybuchowego _Q
w pojedynczym otworze strzatowym, Qpy
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Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 120 minut.

Ocenie bedzie podlegaé 5 rezultatow:

— parametry odstrzatu — tabela 2,

— dodatkowe informacje dotyczace wykonanych robét strzatowych — tabela 3,

— warto$¢ opoznien odpalania poszczegolnych otworow strzatowych — tabela 4,
kontrola nakltadania si¢ czaséw opozZnien inicjowania tadunkéw materiatu wybuchowego — tabela 5,
ilo§¢ materialu wybuchowego — tabela 6.

Tabela 2. Parametry odstrzalu

Lp. Wyszczegolnienie JEdl.mStka Wartosé
miary
1. | Wysokos¢ urabianej Sciany, Hg m
2. |Liczba otworow strzalowych, n szt.
3. |Liczba rzedéw otworow strzalowych, a szt.
4. | Zabior, z m
5. | Dlugos¢ przybitki, Ly m

Tabela 3. Dodatkowe informacje dotyczace wykonanych robét strzalowych

Lp. Wyszezegolnienie Wartos¢*
1. |Rodzaj wtomu serii otworow Skrajny / Srodkowy
3 Rodzaj tadunku materiatu wybuchowego Ciagly / Dziclony

w otworze strzalowym

Miejsce inicjowania fadunkéw materiatu

3.
wybuchowego w otworze strzalowym

Dolne / Gorne

*zaznacz wlasciwe, podkreslajagc odpowiednie stowo
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Tabela 4. Wartos¢ op6znien odpalania poszczegoélnych otworéw strzalowych

Lp. | Oznaczenie otworu strzalowego Warto$¢ opoznienia otworu strzalowego [ms]
1. A
2, B
3. C
4. D
5. E
6. F
7. G
8. H
0. |
10. J

Tabela 5. Kontrola nakladania sie czaséw opo6znien inicjowania ladunkéw materialu wybuchowego

Lp. Wyszczegolnienie Wartos¢**
L Op02111m1ch miedzystrzatlowe pomigdzy poszczegolnymi otworami TAK / NIE
strzalowymi At> 8 ms
**zaznacz wlasciwe, podkreslajac odpowiednie stowo TAK albo NIE
Tabela 6. Ilo$¢ materialu wybuchowego
o Jednostka L.
Lp. Wyszczegolnienie . Wartos¢é
miary
L Jednostkowe zuzycie srodkow strzatowych, ke/m?
q
2. |Ilo$¢ urobionego ztoza, V m’
Liczba otworéw strzatlowych w siatce
3. . SZL.
strzatlowej, n
4 Calkowita ilos¢ materiatu wybuchowego K
. : . g
w siatce otworow strzatowych, Q.
5 Ilo§¢ materiatu wybuchowego K
" | w pojedynczym otworze strzatowym, Qwmw g
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Miejsce na notatki i obliczenia — brudnopis (nie podlegaja ocenie)
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